

**Protokół Nr I/2018  
przebiegu I sesji Rady Gminy Niegowa VIII kadencji (2018-2023)  
odbytej w dniu 21 listopada 2018 roku**

Radnych obecnych na sesji - 15. Lista obecności stanowi załącznik do protokołu.

**Spoza Radnych w sesji udział wzięli:**

- 1) Mariusz Rembak - Wójt Gminy Niegowa
- 2) Jerzy Tatarek - Sekretarz Gminy Niegowa
- 3) Cecylia Lampa - Skarbnik Gminy Niegowa
- 4) Czesław Świerczyński - Przewodniczący Gminnej Komisji Wyborczej w Niegowie
- 5) Mariusz Dzieża - Przewodniczący Rady Gminy Niegowa kad. 2014-2018
- 6) Jadwiga Skalec - Radna Powiatu Myszkowskiego
- 7) Sołtysi
- 8) Mieszkańcy Gminy Niegowa
- 9) Przedstawiciele prasy

***Porządek posiedzenia:***

1. Otwarcie sesji przez najstarszego wiekiem radnego obecnego na sesji i stwierdzenie jej prawomocności
2. Wręczenie Radnym zaświadczeń o wyborze
3. Wręczenie Wójtowi zaświadczenia o wyborze
4. Złożenie ślubowania przez Radnych
5. Złożenie ślubowania przez Wójta
6. Ustalenie porządku obrad
7. Wybór Przewodniczącego Rady Gminy Niegowa
8. Przejęcie przez Przewodniczącego Rady Gminy prowadzenia sesji od Radnego Seniora
9. Wybór Wiceprzewodniczących Rady Gminy Niegowa
10. Wolne wnioski
11. Zamknięcie sesji.

**PRZEBIEG OBRAD**

**Ad. 1. (Otwarcie sesji przez najstarszego wiekiem radnego obecnego na sesji i stwierdzenie jej prawomocności)**

I inauguracyjną Sesję Rady Gminy Niegowa VIII kadencji 2018-2023 otworzył Radny Senior Ryszard Halabowski. W sesji zgodnie z listą obecności uczestniczyło 15 Radnych, co stanowi quorum, przy którym Rada Gminy może obradować i podejmować prawomocne uchwały.

**Ad. 2. (Wręczenie Radnym zaświadczeń o wyborze )**

Zaświadczenia o wyborze na Radnego wręczył Przewodniczący Gminnej Komisji Wyborczej w Niegowie Pan Czesław Świerczyński.

### **Ad. 3. (Wręczenie Wójtowi zaświadczenia o wyborze)**

Zaświadczenie o wyborze na Wójta Gminy Niegowa Panu Mariuszowi Rembak wręczył Przewodniczący Gminnej Komisji Wyborczej w Niegowie Pan Czesław Świerczyński.

### **Ad. 4. (Złożenie ślubowania przez Radnych)**

Przystąpiono do złożenia ślubowania przez nowo wybranych Radnych.

Rotę ślubowania odczytał Radny Senior Ryszard Halabowski.

Treść roty:

„Wierny Konstytucji i prawu Rzeczypospolitej Polskiej, ślubuję uroczyście obowiązki radnego sprawować godnie, rzetelnie i uczciwie, mając na względzie dobro mojej gminy i jej mieszkańców”.

Najmłodszy wiekiem Radny Daniel Piedo odczytał listę Radnych Rady Gminy Niegowa, a następnie każdy Radny złożył potwierdzenie woli złożenia ślubowania słowem:

- 1) Beza Jan - „ślubuję”
- 2) Dudek Mariusz - „ślubuję, tak mi dopomóż Bóg”
- 3) Gromada Józef - „ślubuję, tak mi dopomóż Bóg”
- 4) Halabowski Ryszard - „ślubuję”
- 5) Jaskóła Ryszard - „ślubuję, tak mi dopomóż Bóg”
- 6) Kasznia Zofia - „ślubuję, tak mi dopomóż Bóg”
- 7) Kitala Łukasz - „ślubuję”
- 8) Maligłówka Andrzej - „ślubuję, tak mi dopomóż Bóg”
- 9) Mizgała Stanisław - „ślubuję, tak mi dopomóż Bóg”
- 10) Morel Stanisław - „ślubuję, tak mi dopomóż Bóg”
- 11) Nocuń Mateusz - „ślubuję, tak mi dopomóż Bóg”
- 12) Piedo Daniel - „ślubuję, tak mi dopomóż Bóg”
- 13) Resiak Andrzej - „ślubuję, tak mi dopomóż Bóg”
- 14) Sokół Artur - „ślubuję, tak mi dopomóż Bóg”
- 15) Wójcik Marian - „ślubuję, tak mi dopomóż Bóg”

### **Ad. 5. (Złożenie ślubowania przez Wójta)**

Przystąpiono do złożenia ślubowania przez nowo wybranego Wójta Gminy Niegowa.

Nowo wybrany Wójt Gminy Niegowa Pan Mariusz Rembak odczytał rotę ślubowania:

„Obejmując urząd Wójta Gminy Niegowa, uroczyście ślubuję, że dochowam wierności prawu, a powierzony mi urząd sprawować będę tylko dla dobra publicznego i pomyślności mieszkańców gminy” dodając słowa „Tak mi dopomóż Bóg”.

#### **Ad. 6. (Ustalenie porządku obrad )**

Proponowany porządek obrad I sesji przygotowany przez zwołującego sesję Komisarza Wyborczego w Częstochowie przedstawił Radny Senior Ryszard Halabowski.

Następnie zwrócił się do Radnych z zapytaniem czy do porządku obrad mają uwagi lub propozycje zmian.

Radny Artur Sokół złożył wniosek o wprowadzenie do porządku obrad punktów :

- „Podjęcie uchwały w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej”
- oraz „Podjęcie uchwały w sprawie powołania stałych komisji Rady Gminy Niegowa”

Wniosek stanowi załącznik do protokołu.

W związku z wnioskiem Radnego Artura Sokoła Radny Senior Ryszard Halabowski zaproponował wprowadzenie do porządku obrad sesji dodatkowych punktów tj.:

- „Podjęcie uchwały w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej” jako punkt 10 porządku obrad
- oraz „Podjęcie uchwały w sprawie powołania stałych komisji Rady Gminy Niegowa” jako punkt 11 porządku obrad.

Proponowany wniosek Radny Senior Ryszard Halabowski poddał pod głosowanie:

Za przyjęciem wniosku głosowało 15, nikt nie głosował przeciw, nikt nie wstrzymał się od głosu – jednogłośnie.

Więcej uwag i wniosków nie wniesiono wobec tego porządek obrad przedstawiał się następująco:

1. **Otwarcie sesji przez najstarszego wiekiem radnego obecnego na sesji i stwierdzenie jej prawomocności**
2. **Wręczenie Radnym zaświadczeń o wyborze**
3. **Wręczenie Wójtowi zaświadczenia o wyborze**
4. **Złożenie ślubowania przez Radnych**
5. **Złożenie ślubowania przez Wójta**
6. **Ustalenie porządku obrad**
7. **Wybór Przewodniczącego Rady Gminy Niegowa**
8. **Przejęcie przez Przewodniczącego Rady Gminy prowadzenia sesji od Radnego Seniora**
9. **Wybór Wiceprzewodniczących Rady Gminy Niegowa**
10. **Podjęcie uchwały w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej**
11. **Podjęcie uchwały w sprawie powołania stałych komisji Rady Gminy Niegowa**
12. **Wolne wnioski**
13. **Zamknięcie sesji.**

#### **Ad. 7. (Wybór Przewodniczącego Rady Gminy Niegowa)**

Radny Senior Ryszard Halabowski poinformował, że przed dokonaniem wyboru Przewodniczącego Rady zgodnie z artykułem 19 ustawy o samorządzie gminnym Rada Gminy wybiera ze swego grona Przewodniczącego i Wiceprzewodniczących bezwzględną większością głosów w obecności co najmniej połowy ustawowego składu Rady, w głosowaniu tajnym.

Głosowanie tajne przeprowadza Komisja Skrutacyjna. Zadaniem Komisji Skrutacyjnej będzie ustalenie wyniku głosowania na Przewodniczącego Rady Gminy i Wiceprzewodniczących Rady Gminy.

Przypominam, że do składu Komisji Skrutacyjnej nie mogą wchodzić osoby kandydujące na funkcję Przewodniczącego Rady i Wiceprzewodniczących Rady Gminy Niegowa.

Następnie Radny Senior poprosił o zgłaszanie 3 kandydatur do Komisji Skrutacyjnej.

Do pracy w Komisji Skrutacyjnej zgłoszono następujących kandydatów:

- Radnego Andrzeja Resiaka – Radny wyraził zgodę na kandydowanie
- Radnego Andrzeja Maliglówkę - Radny wyraził zgodę na kandydowanie
- Radnego Daniela Piedo - Radny wyraził zgodę na kandydowanie

Proponowany skład Komisji Skrutacyjnej poddano pod głosowanie, za jego przyjęciem głosowało 15 Radnych, nikt nie głosował przeciw, nikt nie wstrzymał się od głosu-jednogłośnie.

Radny Senior poprosił Komisję o ukonstytuowanie się.

W związku z powyższym Komisja Skrutacyjna pracowała w składzie:

1. Radny Daniel Piedo - Przewodniczący
2. Radny Andrzej Resiak - Członek
3. Radny Andrzej Maliglówka – Członek

Następnie Radny Senior poprosił o zgłaszanie 3 kandydatów do Komisji Uchwał i Wniosków. Zadaniem Komisji będzie przedstawienie projektów uchwał Radzie.

Do składu Komisji Uchwał i Wniosków zaproponowano następujących kandydatów:

1. Radnego Łukasza Kitalę - Radny wyraził zgodę na kandydowanie
2. Radnego Mariana Wójcika - Radny wyraził zgodę na kandydowanie
3. Radnego Mateusza Nocunia - Radny nie wyraził zgody na kandydowanie
4. Radnego Mariusza Dudka - Radny wyraził zgodę na kandydowanie

Proponowany skład osobowy Komisji Uchwał i Wniosków poddano pod głosowanie. Za jego przyjęciem głosowało 15 Radnych, nikt nie głosował przeciw, nikt nie wstrzymał się od głosu -jednogłośnie.

Radny Senior poprosił Komisję o ukonstytuowanie się

W związku z powyższym Komisja Uchwał i Wniosków pracowała w składzie:

1. Radny Mariusz Dudek - Przewodniczący
2. Radny Marian Wójcik - Członek
3. Radny Łukasz Kitala - Członek

Następnie Radny Senior poprosił Radnych o zgłaszanie kandydatów na funkcję Przewodniczącego Rady Gminy – sam zgłosił na tę funkcję kandydaturę Radnej Zofii Kasznia uzasadniając tym, że jest to długoletnia działaczka była Przewodniczącą w kadencji 2010-2014.

Radna Zofia Kasznia wyraziła zgodę na kandydowanie.

Innych kandydatów nie zgłoszono.

Wobec powyższego Radny Senior poddał pod głosowanie wniosek o zamknięcie listy kandydatów. Za zamknięciem listy głosowało 15 Radnych, nikt nie głosował przeciw, nikt nie wstrzymał się od głosu.

Następnie Komisja Skrutacyjna przystąpiła do pracy.

Radny Senior ogłosił 10 min. przerwę.

Po przerwie Radny Senior poprosił Przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej o przedstawienie Regulaminu wyboru Przewodniczącego Rady oraz wyboru Wiceprzewodniczących Rady Gminy.

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Daniel Piedo przedstawił Radzie Regulamin wyboru Przewodniczącego Rady Gminy Niegowa i Wiceprzewodniczących Rady Gminy Niegowa.

Radny Senior zwrócił się do Rady z zapytaniem czy mają uwagi do treści Regulaminu. Uwag do treści Regulaminu nie zgłoszono.

Wobec powyższego Radny Senior poddał pod głosowanie przyjęcie Regulaminu wyboru Przewodniczącego Rady Gminy Niegowa i Wiceprzewodniczących Rady Gminy Niegowa.

Za przyjęciem głosowało 15 Radnych, nikt nie głosował przeciw, nikt nie wstrzymał się od głosu. Regulamin został przyjęty jednogłośnie.

Następnie Komisja Skrutacyjna rozdała Radnym karty do głosowania.

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej odczytał listę Radnych, a Radni kolejno wrzucali karty do głosowania do urny.

Radny Senior ogłosił 10 min. przerwę.

Komisja Skrutacyjna przystąpiła do liczenia głosów i sporządzenia protokołu.

Po przerwie Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej odczytał protokół zgodnie, z którym w głosowaniu tajnym bezwzględną większością głosów za objęciem funkcji Przewodniczącego Rady Gminy Niegowa przez Radną Zofię Kasznia oddano 14 głosów, 1 głos przeciw, 0 głosów wstrzymujących się.

Protokół Komisji Skrutacyjnej i karty do głosowania stanowią załącznik do protokołu.

Radny Senior poprosił Przewodniczącego Komisji Uchwał i Wniosków o przedstawienie treści uchwały.

Przewodniczący Komisji Uchwał i Wniosków Radny Mariusz Dudek przedstawił Radzie treść **Uchwały Nr I/1/2018 w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Gminy Niegowa.**

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Radny Senior złożył gratulacje wybranej Przewodniczącej Rady Gminy, oraz podziękował Przewodniczącemu Rady Gminy Niegowa Panu Mariuszowi Dzieża za współpracę w poprzedniej kadencji 2014-2018.

#### **Ad. 8. (Przejęcie przez Przewodniczącego Rady Gminy prowadzenia sesji od Radnego Seniora)**

Radny Senior Ryszard Halabowski podziękował za prowadzenie obrad i przekazał dalsze prowadzenie obrad sesji Przewodniczącej Rady Gminy Niegowa Zofii Kasznia.

Przewodnicząca Rady Gminy Niegowa Zofia Kasznia podziękowała Radnym za powierzenie zaszczytnej funkcji Przewodniczącego Rady i zobowiązała się sprawować ją godnie dla dobra mieszkańców gminy licząc na dobrą współpracę z całą Radą i z Panem Wójtem.

#### **Ad. 9. (Wybór Wiceprzewodniczących Rady Gminy Niegowa)**

Przewodnicząca Rady Gminy Niegowa Zofia Kasznia poprosiła o zgłaszanie kandydatów na dwóch Wiceprzewodniczących Rady Gminy Niegowa.

Przystąpiono do zgłaszania kandydatów na funkcję Wiceprzewodniczących Rady Gminy Niegowa.

Radni zgłosili na tę funkcję następujących kandydatów:

1. Radny Daniel Piedo zgłosił Radnego Mateusza Nocunia -Radny wyraził zgodę na kandydowanie
2. Radny Artur Sokół zgłosił Radnego Józefa Gromadę - Radny wyraził zgodę na kandydowanie
3. Radny Józef Gromada zgłosił Radnego Artura Sokoła - Radny wyraził zgodę na kandydowanie

Więcej Kandydatów nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady Gminy Zofia Kasznia poddała pod głosowanie wnioski o zamknięcie listy kandydatów. Za zamknięciem listy głosowało 15 Radnych. Nikt nie głosował przeciw, nikt nie wstrzymał się od głosu – jednogłośnie.

Następnie Komisja Skrutacyjna przystąpiła do przygotowania kart do głosowania.

Przewodnicząca Rady Gminy ogłosiła 10 min. przerwę.

Po przerwie Przewodnicząca Rady Gminy Zofia Kasznia poprosiła Przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej o przedstawienie zasad głosowania wyboru Wiceprzewodniczących Rady Gminy.

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Radny Daniel Piedo przedstawił Radzie zasady głosowania wyboru Wiceprzewodniczących Rady Gminy Niegowa.

Następnie Komisja Skrutacyjna rozdała Radnym karty do głosowania.

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej odczytał listę Radnych, a Radni kolejno wrzucali karty do głosowania do urny.

Przewodnicząca Rady Gminy Zofia Kasznia ogłosiła 5 min. przerwę.

Komisja Skrutacyjna przystąpiła do liczenia głosów i sporządzenia protokołu.

Po przerwie Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Daniel Piedo odczytał protokół wyboru Wiceprzewodniczących Rady Gminy Niegowa zgodnie, z którym poszczególni kandydaci otrzymali następującą ilość głosów za:

1. Radny Artur Sokół - 12 głosów
2. Radny Józef Gromada - 10 głosów
3. Radny Mateusz Nocun - 5 głosów

W związku z powyższym w głosowaniu tajnym bezwzględną ilością głosów na funkcję Wiceprzewodniczących Rady Gminy wybrani zostali:

1. Radny Artur Sokół
2. Radny Józef Gromada

Protokół Komisji Skrutacyjnej i karty do głosowania stanowią załącznik do protokołu.

Przewodnicząca Rady Gminy Zofia Kasznia złożyła gratulacje Wiceprzewodniczącym Rady.

Następnie Przewodnicząca Rady Gminy Zofia Kasznia poprosiła Przewodniczącego Komisji Uchwał i Wniosków o przedstawienie treści uchwały.

Przewodniczący Komisji Uchwał i Wniosków Mariusz Dudek przedstawił Radzie **Uchwałę Nr I/2/2018 w sprawie wyboru Wiceprzewodniczących Rady Gminy Niegowa.**

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

#### **Ad. 10. (Podjęcie uchwały w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej)**

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Zofia Kasznia przypomniała Radnym, że zgodnie z ustawą o samorządzie gminnym w skład Komisji Rewizyjnej nie mogą wchodzić Radni pełniący funkcję Przewodniczącego i Wiceprzewodniczących.

Proponuję 3 osobowy skład Komisji Rewizyjnej czy Radni wyrażają zgodę czy są inne propozycje.

Innych propozycji nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady Gminy Niegowa Zofia Kasznia poddała pod głosowanie powyższą propozycję, która została przyjęta 15 głosami za, nikt nie głosował przeciw, nikt nie wstrzymał się od głosu - jednogłośnie.

Komisja Rewizyjna będzie pracowała w 3 osobowym składzie.

Przewodnicząca zwróciła się do Radnych o zgłaszanie kandydatów do składu Komisji Rewizyjnej.

Do pracy w Komisji Rewizyjnej zgłoszono następujących kandydatów:

- 1) Radnego Ryszarda Hałabowskiego – Radny wyraził zgodę na kandydowanie
- 2) Radnego Mariana Wójcika - Radny wyraził zgodę na kandydowanie
- 3) Radnego Mariusza Dudka - Radny nie wyraził zgody na kandydowanie
- 4) Radnego Jana Bezę – Radny wyraził zgodę na kandydowanie

Innych kandydatów nie zgłoszono.

Wobec powyższego Przewodnicząca poddała pod głosowanie wniosek o zamknięcie listy kandydatów. Za zamknięciem listy głosowało 15 Radnych, nikt nie głosował przeciw, nikt nie wstrzymał się od głosu - jednogłośnie.

Radny Artur Sokół zwrócił się z zapytaniem – ponieważ w skład Komisji Rewizyjnej wchodzi 3 osoby a mamy kandydatów 4 jak ma wyglądać głosowanie.

Sekretarz Gminy Pan Jerzy Tatarek odpowiedział, że trzeba każdą kandydaturę przegłosować osobno.

Przystąpiono do głosowania nad poszczególnymi kandydatami:

- 1) Radnego Ryszarda Hałabowskiego - za głosowało 15 Radnych, nikt nie głosował przeciw, nikt nie wstrzymał się od głosu,
- 2) Radnego Mariana Wójcika - za głosowało 15 Radnych, nikt nie głosował przeciw, nikt nie wstrzymał się od głosu,

- 3) Radnego Daniela Piedo - za głosowało 13 Radnych, nikt nie głosował przeciw, 2 Radnych wstrzymało się od głosu
- 4) Radnego Jana Bezę - za głosowało 3 Radnych, nikt nie głosował przeciw, 12 Radnych wstrzymało się od głosu

Radny Artur Sokół zwrócił uwagę skoro mamy 3 za, a reszta się wstrzymuje to przechodzą w dalszym ciągu cztery.

Sekretarz Gminy Jerzy Tatarek – to jest zwykłe głosowanie i przechodzi osoba, która ma największą ilość głosów.

W związku z wątpliwościami Radny Stanisław Mizgała zwrócił się do Radcy prawnego o wyjaśnienie.

Pan Dominik Palka obsługa prawna - nie wiem czy wszyscy Radni zrozumieli sens głosowania czy się wstrzymywali czy głosowali przeciw, bo jeżeli mamy zwykłą większość i głosowanie nad każdym Radnym to jest wątpliwość czy ten czwarty Radny przeszedł czy nie. Moja propozycja jest taka, żeby mając na uwadze sposób, który został przyjęty w Regulaminie czy Rada tego czwartego Członka Komisji przyjęła czy też nie zwykłą większością głosów, a zwykła większość głosów oznacza, że więcej osób głosowała za niż przeciw a nikt nie głosował przeciw. Ja proponuję, żeby nie było żadnych wątpliwości później głosując nad tą uchwałą postanowienia Regulaminu i sposobu głosowania były jasne i żeby przeprowadzić reasumpcję głosowania co do tego czwartego Radnego.

Radny Jan Beza – chciałem zgłosić, że wycofuję swoją kandydaturę.

Radny Artur Sokół – ja bym prosił radcę prawnego o wyjaśnienie, żeby nie było wątpliwości jak mają wyglądać następne głosowania, jeśli chodzi o Komisję, bo teraz będzie wybierany Przewodniczący przez Radnych czy ze składu Komisji.

Pan Dominik Palka obsługa prawna – co do zasady pozostałych Komisji to konstituują się same takie są postanowienia Statutu, natomiast co do Komisji Rewizyjnej zgodnie z postanowieniem naszego Statutu wybiera Rada przewodniczącego. Zgodnie z § 14 ust. 2 Statutu Rada wybiera Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej oraz pozostałych członków, natomiast pozostałe Komisje konstituują się same czyli wybierają ze swojego grona Przewodniczących.

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił zaproponowany skład Komisji Rewizyjnej:

- 1) Radny Ryszard Halabowski
- 2) Radny Marian Wójcik
- 3) Radny Daniel Piedo

Przystąpiono do wyboru Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej.

Na funkcję Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej zaproponowano;

- 1) Radnego Ryszarda Halabowskiego – Radny wyraził zgodę na kandydowanie
- 2) Radnego Daniela Piedo - Radny wyraził zgodę na kandydowanie

Innych kandydatów nie zgłoszono.



Wobec powyższego Przewodnicząca poddała pod głosowanie poszczególnych kandydatów :

- 1) Radnego Ryszarda Halabowskiego - za głosowało 12 Radnych, nikt nie głosował przeciw, 3 Radnych wstrzymało się od głosu,
- 2) Radnego Daniela Piedo - za głosowało 4 Radnych, 9 Radnych głosowało przeciw, 2 Radnych wstrzymało się od głosu

Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła Przewodniczącego Komisji Uchwał i Wniosków o przedstawienie projektu uchwały.

Przewodniczący Komisji Uchwał i Wniosków Mariusz Dudek przedstawił Radzie projekt uchwały w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej.

Przewodnicząca Rady ogłosiła 10 min. przerwę.

Po przerwie wznowiono obrady.

Przewodnicząca poinformowała, że będzie przeprowadzone głosowanie imienne, dla przypomnienia Przewodniczący Komisji uchwał i Wniosków odczytał projekt uchwały w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej.

**Za podjęciem Uchwały Nr I/3/2018 głosowało 15 Radnych, nikt nie głosował przeciw, nikt nie wstrzymał się od głosu – jednogłośnie.**

Głosowanie imienne stanowi załącznik do protokołu.

Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła radcę prawnego o wyjaśnienie dlaczego jest głosowanie jawne.

Pan Dominik Palka obsługa prawna - wyjaśnił, że po nowelizacji przepisów, które weszły w życie wraz z rozpoczęciem nowej kadencji głosowanie powinno się odbywać za pomocą aparatury, która to umożliwi, natomiast gmina tej aparatury jeszcze nie posiada a ustawodawca wymaga aby w takich sytuacjach głosować imiennie jak aparatura ta będzie Państwo głosować podobnie jak głosują w Sejmie.

#### **Ad. 11. (Podjęcie uchwały w sprawie powołania stałych komisji Rady Gminy Niegowa)**

Przewodnicząca Rady Gminy zaproponowała powołać 3 stałe Komisje Rady Gminy :

- 1) Komisję ds. Oświaty, Kultury, Turystyki i Sportu w składzie 3 osobowym:
- 2) Komisję ds. Finansów, Budżetu i Promocji Gminy w składzie 3 osobowym
- 3) Komisję ds. Rolnictwa, Ochrony Środowiska, Zdrowia oraz Ochrony Przeciwpożarowej w składzie 5 osobowym:

Następnie zwróciła się do Radnych czy wyrażają zgodę na taką propozycję czy Radni mają inne propozycje.

Innych propozycji nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady Gminy Niegowa Zofia Kasznia poddała pod głosowanie powyższą propozycję, która została przyjęta 15 głosami za, nikt nie głosował przeciw, nikt nie wstrzymał się od głosu - jednogłośnie.

Następnie przystąpiono do zgłaszania kandydatów do składu poszczególnych Komisji:

- 1) *Komisja ds. Oświaty, Kultury, Turystyki i Sportu w składzie 3 osobowym.*

Przewodnicząca zwróciła się do Radnych o zgłaszanie kandydatów do składu Komisji ds. Oświaty, Kultury, Turystyki i Sportu:

Do pracy w Komisji ds. Oświaty (...) zgłoszono następujących kandydatów:

- 1) Radnego Ryszarda Jaskółę – Radny wyraził zgodę na kandydowanie
- 2) Radnego Józefa Gromadę - Radny wyraził zgodę na kandydowanie
- 3) Radnego Łukasza Kitalę – Radny wyraził zgodę na kandydowanie

Innych kandydatów nie zgłoszono.

Wobec powyższego Przewodnicząca poddała pod głosowanie wnioski o zamknięcie listy kandydatów. Za zamknięciem listy głosowało 15 Radnych, nikt nie głosował przeciw, nikt nie wstrzymał się od głosu - jednogłośnie.

Zaproponowany skład Komisji ds. Oświaty, Kultury, Turystyki i Sportu:

- 1) Radny Ryszard Jaskółę
- 2) Radny Józef Gromada
- 3) Radny Łukasz Kitalę

*Przystąpiono do wyboru Komisji ds. Finansów, Budżetu i Promocji Gminy w składzie 3 osobowym.*

Przewodnicząca zwróciła się do Radnych o zgłaszanie kandydatów do składu Komisji ds. Finansów, Budżetu i Promocji Gminy:

Do pracy w Komisji ds. Finansów (...) zgłoszono następujących kandydatów:

- 1) Radnego Mariusza Dudkę – Radny wyraził zgodę na kandydowanie
- 2) Radnego Artura Sokoła - Radny wyraził zgodę na kandydowanie
- 3) Radnego Stanisława Mizgałę – Radny wyraził zgodę na kandydowanie

Innych kandydatów nie zgłoszono.

Wobec powyższego Przewodnicząca poddał pod głosowanie wnioski o zamknięcie listy kandydatów. Za zamknięciem listy głosowało 15 Radnych, nikt nie głosował przeciw, nikt nie wstrzymał się od głosu - jednogłośnie.

Zaproponowany skład Komisji ds. Finansów, Budżetu i Promocji Gminy :

- 1) Radny Mariusz Dudek
- 2) Radny Artur Sokół
- 3) Radny Stanisław Mizgała

*Przystąpiono do wyboru Komisji ds. Rolnictwa, Ochrony Środowiska, Zdrowia oraz Ochrony Przeciwpożarowej w składzie 5 osobowym.*

Przewodnicząca zwróciła się do Radnych o zgłaszanie kandydatów do składu Komisji ds. Rolnictwa, Ochrony środowiska, Zdrowia oraz Ochrony Przeciwpożarowej :

Do pracy w Komisji ds. Finansów (...) zgłoszono następujących kandydatów:

- 1) Radnego Mateusza Nocunia – Radny wyraził zgodę na kandydowanie
- 2) Radnego Stanisława Morela - Radny wyraził zgodę na kandydowanie
- 3) Radnego Andrzeja Resiaka – Radny wyraził zgodę na kandydowanie
- 4) Radnego Andrzeja Maligłówkę - Radny wyraził zgodę na kandydowanie
- 5) Radnego Jana Beza - Radny wyraził zgodę na kandydowanie

Innych kandydatów nie zgłoszono.

Wobec powyższego Przewodniczący poddał pod głosowanie wnioski o zamknięcie listy kandydatów. Za zamknięciem listy głosowało 15 Radnych, nikt nie głosował przeciw, nikt nie wstrzymał się od głosu - jednogłośnie.

Zaproponowany skład Komisji ds. Rolnictwa, Ochrony Środowiska, Zdrowia oraz Ochrony Przeciwpowodzi:

- 1) Radny Mateusz Nocuń
- 2) Radny Stanisław Morel
- 3) Radny Andrzej Resiak
- 4) Radny Andrzej Maligłówa
- 5) Radny Jan Beza

Przewodnicząca Rady Gminy Zofia Kasznia – Panie mecenasie mam pytanie czy przed przegłosowaniem uchwały Komisje mają się ukonstytuować.

Pan Dominik Palka obsługa prawna – ja uważam, że najpierw powinno być głosowanie uchwały bo skoro Komisja się ukonstytuuje to Komisja musi najpierw istnieć.

W związku z wątpliwościami Radnych w sprawie wyboru Przewodniczących Komisji poproszono o wyjaśnienie obsługi prawnej.

Pan Dominik Palka obsługa prawna – Komisja może się sama ukonstytuować na następnej Komisji nie ma potrzeby powoływać Przewodniczących na sesji przez Radę skoro Komisja sama się ukonstytuuje, także nie widzę problemu, aby wybrać najpierw członków Komisji, a Komisja sama się ukonstytuuje.

Przewodnicząca Rady Gminy Zofia Kasznia poprosiła o przedstawienie projektu uchwały bez wskazania przewodniczącego Komisji.

Radny Artur Sokół – zakładając, że jeżeli następne sesje to już będą sesje robocze to kto zwołuje Komisję skoro nie ma Przewodniczącego, bo jeżeli Komisja miała by się tak jak Pan mówi ukonstytuować podczas na następnej Komisji to kto zwołuje Komisję skoro nie ma Przewodniczącego.

Sekretarz Gminy Jerzy Tatarek – teraz może być od razu Komisja.

Radny Stanisław Mizgała - ja mam propozycję zrobimy teraz 5 min. przerwę Komisje się ukonstytuują i po temacie.

Sekretarz Gminy Jerzy Tatarek – po podjęciu uchwały można się spotkać i wybrać. Pani Przewodnicząca powie, że zwołuje posiedzenie.

Przewodnicząca Rady Gminy Zofia Kasznia – więc bardzo proszę teraz.

Sekretarz Gminy Jerzy Tatarek – ale najpierw przegłosować tą uchwałę, a później te Komisje ustalone spotkają się i wybiorą. Na tą okoliczność później uchwałę się napisze, jeżeli jest to pierwsze posiedzenie Komisji i na tym pierwszym posiedzeniu Komisji byli wszyscy obecni i wybrali Przewodniczącego.

Radny Artur Sokół – w projekcie uchwały jest wpisany Przewodniczący.

Sekretarz Gminy Jerzy Tatarek – to się wykreśli Przewodniczącego.

Przewodnicząca Rady Gminy Zofia Kasznia ogłosiła przerwę.

Przewodnicząca Rady Gminy Zofia Kasznia poprosiła Przewodniczącego Komisji Uchwał i Wniosków o przedstawienie projektu uchwały.

Przewodniczący Komisji Uchwał i Wniosków Mariusz Dudek przedstawił Radzie projekt uchwały w sprawie powołania stałych komisji Rady Gminy Niegowa z propozycją Przewodniczącego Komisji.

Uwag do treści uchwały nie zgłoszono.

Za podjęciem **Uchwały Nr I/4/2018 w sprawie powołania stałych komisji Rady Gminy Niegowa** głosowało 15 Radnych, nikt nie głosował przeciw, nikt nie wstrzymał się od głosu. Głosowanie imienne stanowi załącznik do protokołu.

#### **Ad. 12. (Wolne wnioski )**

W wolnych wnioskach głos zabrali:

Przewodniczący Rady Gminy Zofia Kasznia przypomniała Radnym o obowiązku złożenia oświadczeń majątkowych w terminie 30 dni od dnia złożenia ślubowania, które należy złożyć w Biurze Rady pokój Nr 23.

Radny Mateusz Nocuń – o takich sprawach bieżących, jeżeli to dotyczy teraz zimy bo już mieszkańcy zgłaszają problemy to czy można, w tym momencie czy to nie dzisiaj.

Przewodniczący Rady Gminy Zofia Kasznia – to w interpelacjach a dzisiaj nie mamy w porządku dzisiejszej sesji nie będzie odpowiedzi i sesja już się kończy, dlatego nie przedłużać nie wprowadzać bo zostały by bez odpowiedzi.

Radny Stanisław Mizgała – ponieważ to jest młody Radny i dopiero się uczy i chciałem powiedzieć, że są w gminie odpowiedzialni za te rzeczy pracownicy i nie musi to zgłaszać na sesji może iść i zgłosić do Urzędu Gminy.

Pan Mariusz Dzieża – ja mam pytanie czy Państwo Radni powołując Komisje nie powinniście jeszcze powołać Komisji Skarg, Wniosków i Petycji.

Przewodniczący Rady Gminy Zofia Kasznia – jeszcze nie bo nie mamy zmian w Statucie.

Pan Mariusz Dzieża – na następnej sesji.

Przewodniczący Rady Gminy Zofia Kasznia – najpierw Statut.

#### **Ad. 13. (Zamknięcie sesji)**

W związku z wyczerpaniem porządku obrad I sesji Rady Gminy Niegowa Przewodnicząca Rady Gminy Zofia Kasznia zamknęła obrady, dziękując wszystkim za udział.

Na tym zakończono pisanie protokołu.

Protokołowała:  
*Dorota Oleksiak*

PRZEWODNICZĄCA  
Rady Gminy Niegowa  
*Zofia Kasznia*